

本报华盛顿专电

就业市场、财政政策等不确定因素促使美联储继续维持量宽政策规模

# QE3:忧增长缓“瘦身” “灌糖浆”存隐患

本报华盛顿9月19日专电 (首席记者夏晓阳) 当大量市场人士预测美联储将在18日宣布削减第三轮量化宽松货币政策(QE3)规模之际,美联储当日宣布,将维持现行的宽松货币政策不变,暂时不削减QE3规模。

美联储在当天结束的货币政策例会后发表声明说,美联储在调整QE3规模之前,将进一步观察美国经济增长是否有持续走强的表现,美联储将维持现有每月总额850亿美元的资产购买计划。此外,美联储还调降了对今明两年美国经济增长的预期。美联储预计2013年美国实际国内生产总值增速为2.0%至2.3%,

低于6月份时预测的2.3%至2.6%;预计2014年美国经济增长为2.9%至3.1%,低于6月时预测的3.0%至3.5%。

由于美联储意外维持资产购买规模不变,美国股市闻讯大幅攀升,道琼斯工业指数上涨近150点,标准普尔指数则升至1725.52点的历史高点,美国10年期国债收益率下跌15个基点至2.7%。

美联储这一决定出乎大多数经济学家的意料。此前经济学家们普遍预计,鉴于美国经济下半年开始出现较为强劲的增长态势,失业率已降至金融危机以来的最低点7.3%,美联储很可能将从9月开始

小幅收缩大规模资产购买计划。

从美联储的声明中不难看出,美联储之所以做出这一决定显然是对美国的经济前景缺乏足够的信心。未来的美国经济增长仍存在一些不确定因素。首先,就业市场虽继续改善,但并不稳定。而且从整体来看,失业率的下降不是实际就业人数的增加,而是放弃找工作的人增多。其次,经济增长依然难以摆脱低迷的困境。美联储对未来美国经济增长的预测也有所回收,认为今后几年美国经济将继续维持低增长、低通胀和较高的失业率状况。再者,房地产市场虽出现较强劲的复苏,但自从美联储今年6月示意考虑

逐步退出资产购买计划后,抵押贷款利率已快速回升,这种状况恐将抑制目前复苏的势头。最后,鉴于目前国会两党就2014年政府财政预算案和债务上限仍争执不下,美联储担心未来的财政政策将“抑制经济增长”,使目前刚出现的增长态势再次受挫。这种形势意味着美联储未来在调整货币政策时仍将十分谨慎和保守。

美联储的最新决定表明,美联储高层将促进美国经济增长和就业市场改善当成第一要务,美国的零利率和量化宽松货币政策已经失去了对金融稳定造成威胁。

不过经济学家指出,如果今年剩下的几个月中经济数据不出现大

国内楼市复苏、提高家庭财富效应并拉动居民消费,但是有专家认为,QE政策是在给资本市场“灌糖浆”,新增流动性会刺激投资者的风险偏好,但也会为全球金融市场稳定留下隐患,并对新兴经济体造成外溢影响,近期印度、印尼等新兴经济体的资本市场就出现剧烈波动。美国全国经济研究所荣誉所长马丁·费尔德斯坦近期多次公开批评美联储当前的货币政策,称美联储的零利率和量化宽松货币政策已经失去了刺激美国经济增长的效力,反而会对金融稳定造成威胁。

不过经济学家指出,如果今年剩下的几个月中经济数据不出现大

## 日京都拟部署美雷达

新华社供本报专电 日本京都府知事山田启二19日说,京都府将同意美军在当地部署X波段雷达。

山田当天告诉府议会,鉴于日本中央政府已承诺在治安、电磁波、噪音等方面采取负责责任的对策,他准备与中央政府合作,愿意接受美军在京都府京丹后市市的航空自卫队基地部署X波段雷达。

共同社援引京都府的消息报道,至多160名美军人员和技术人员将派往这一新设雷达设施。

X波段雷达能够精确跟踪弹道导弹的轨迹,一旦侦察到弹道导弹目标,美军可从地面和海上发射拦截弹。这是美军在日本部署的第二座X波段雷达,第一座部署在日本青森县的航空自卫队基地。

联合国颁“地球卫士奖” 中国白瓷“荷瓶”成为奖杯

据新华社纽约9月18日电 (记者倪红梅 裴蕾) 联合国最具影响力的环境领域奖项“地球卫士奖”18日在纽约举行颁奖典礼,巴西环境部长伊萨贝拉·特谢拉等7人获得本年度“地球卫士奖”。

“地球卫士奖”包括四个奖项:政策领导力,商界卓识,科学与创新,激励与行动。今年的“地球卫士奖”获奖者每人还获得了一尊由中国画家董希源手绘的白瓷莲花宝球瓶,花瓶冠以“和”字款识,以“荷瓶”寓意“和平”。

巴西环境部长伊萨贝拉·特谢拉和欧盟委员会负责环境的委员安妮·波托奇尼克获得政策领导力奖。获得商界卓识奖的是谷歌地球副总裁布萊恩·麦克伦多和美国环境系统研究所公司创始人杰克·丹杰蒙德。美国加利福尼亚大学教授维拉巴德兰·拉马纳坦获得科学与创新奖。慢食运动创始人卡洛·彼得里尼、墨西哥谢拉戈达生物圈保护项目主管玛莎·科尔索获得激励与行动奖。

据埃及官方通讯社中东社报道,地铁工作人员当天清晨在开罗地铁一号线的宰通站附近发现可疑爆炸装置并报警,警方命令暂停相关路段的地铁运行。拆弹专家随后进入地铁排弹,成功将爆炸装置拆除。警方随后对该区域进行排查以防有其他爆炸装置藏匿。

另据中东社报道,当天早些时候,埃及警方和武装部队19日对活动于开罗郊区的武装分子进行打击,造成一名警察死亡,另有几名警察受伤。此外,警方还逮捕了15人,缴获了包括火箭弹发射器在内的数十件武器。

警方发言人哈尼·阿卜杜勒·拉蒂夫表示,安全部队将继续展开行动,直至彻底清除在该地区活动的武装分子。

当地媒体称,这伙武装分子上月袭击了附近村庄的警察局,导致至少11名警察死亡。此后,警方连续对该地武装分子展开打击行动。

# 中阿深入合作开辟“新丝路” 专家评点首届中国-阿拉伯国家博览会

31个签约合作项目、664.91亿元签约金额;中阿产业投资基金正式设立;中阿能源合作联盟正式诞生……首届中国-阿拉伯国家博览会带着丰硕的成果落下帷幕。上海外国语大学中东研究所所长刘中民认为,此次博览会是中阿之间互有合作需求的一次展示。阿拉伯国家希望借助中国经济的强大动力实现自身的发展,而中国则希望阿拉伯国家的能源与投资为中国产业升级提供助力。中国和阿拉伯国家开始携手铺就新丝绸之路。

在经济领域,阿拉伯地区22个国家的利益诉求不尽相同。有一部分国家经济基础薄弱,希望中国改革开放及“走出去”战略给他们借鉴。更有突尼斯、埃及、利比亚等国,近年饱受战乱与动荡之苦,亟需重建。刘中民表示,中国的改革开放及“走出去”战略积累了丰富的经验,这些国家不仅希望从中国得到“粮食”,得到技术支持,更希望学习中国发展致富、走上强盛的成功经验。近年来,中国企业不断进驻阿拉伯地区的工程承包领域,在石油化工、电力、通信工程和供水工程等行业与阿拉伯联系度和

依存度进一步增强。

而对于那些富甲一方的海湾国家来说,中国是他们能源出口多元化的通道之一。2009年后中国取代美国,成为沙特最大的原油出口国。沙特等国的石油出口不再仅限于西方发达国家,“向东看”、向中国看、向新兴经济体看,也是出于这些海湾国家的战略考量。另外,刘中民表示,海湾地区虽然号称世界的“加油站”,但目前世界能源格局已经发生了变化:东地中海地区发现了大量天然气资源;俄罗斯境内和中亚地区也相继发现多处能源重地;可替代能源的研究更是日新月异。这些变化也给海湾石油输出国带来一定的“压力”,以美为首的西方发达国家对这些石油国家能源的依赖减少,或在一定程度上改变他们的国际生存环境。而对于中国来说,海湾国家的能源和资金又实为中国经济升级的“燃料”助力,体现出中国与阿拉伯的经济互补优势。

中国,是吸引这些持有大量“石油美元”的阿拉伯商人投资的热地。在本次中阿博览会上,与阿拉伯金融资本投资相适应的金融平台和投资机制——中阿产业投资基金应运而生,为引进阿拉伯国家金融资本提供了更有效的平台。海

湾合作委员会6国“石油美元”丰厚,摩根士丹利称其拥有的主权财富基金高达2.5万亿美元。刘中民认为,在上海自贸区的建设与发展上,他们或许会投下浓墨重彩的一笔。中国与阿拉伯国家更深层次的经贸往来也即将翻开新的一页。

与此同时,在政治领域中,中国与阿拉伯地区同样有着良好的合作基础。中国与阿拉伯国家都曾经遭受过西方列强舰队的蹂躏,互有历史认同感。在全球事务中,中阿相互理解、相互支持,关照彼此核心利益。中国重返联合国,就曾得到阿拉伯世界的广泛支持。在利比亚的中国公民回国,也得到了约旦的大力支持与帮助。而在巴以问题上,中国一贯坚持巴勒斯坦独立建国、巴以两国和平共处。今年,巴勒斯坦总统与以色列总理就曾先后访问中国,足以说明中国在解决地区局势问题中,起到了适当平衡的关键作用。

“中国已经越来越得到阿拉伯地区的认可。”刘中民认为,未来中阿关系的多边发展,更需要双方释放出努力增信释疑的积极姿态。

本报记者 董薇菁

禁时间段,除周五外每天的宵禁时间段将由现在的晚11时至次日6时变更为0时至5时,周五则由现在的晚7时至次日6时变更为晚7时至次日5时。埃及政府说,随着21日新学年的到来,政府响应民众需求作出缩短宵禁时间的决定。

# 埃及开罗地铁现爆炸装置

### 警方表示将继续对附近武装分子进行打击



19日,在埃及开罗郊区,安全人员在武装清缴之后在现场警戒。

据《金字塔报》网站19日报道,埃及政府当天决定,从本月21日起缩短在14个省份实施的宵

# 巴沙尔:销毁化武需10亿美元1年时间

### 专家认为2014年中前销毁叙化武“不现实”

本报综合新华社消息,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日接受美国媒体采访,提及销毁叙化武目前拥有的化学武器的花费大约为10亿美元,需要约1年时间。

巴沙尔说,销毁化学武器是十分复杂的过程,需要大量资金。叙利亚政府已于上周向联合国提交加入《禁止化学武器公约》的申请,并在正式成为缔约国后遵守该公约,不生产、储存并运输化学武器。

巴沙尔同时强调,销毁化武绝非因为害怕美国军事威胁。若想解决叙利亚危机,必须通过政治方式。

中国裁军与军控协会秘书长黎弘19日接受新华社记者采访,认为销毁叙化武面临资金和诸多技术难题,2014年年中以前完成销毁工作“不现实”。

黎弘认为,销毁叙化武过程需要至少20亿美元,资金来源是疑问。他说,根据联合国调查报告,叙利亚有1000吨化学武器,“初期设立专家组、化武清点、选择地址、筹建工厂、装组流水线等工作就需数亿美元”。另外,在冲突期间启动化武销毁进程,人员和设备安保方面将面临额外资金压力。

根据《禁止化学武器公约》条款,缔约国应自行支付销毁化武费用。事实上,始于上世纪末的俄罗斯化武销毁由欧盟国家“报销”部分费

用。利比亚、伊拉克随后相继缔结公约,均因得到欧美国家资助才得以启动销毁进程。

黎弘认为,叙利亚深陷内战,被迫加入公约,显然难以自掏腰包,而推动叙化武销毁的多国也还没有就资金负担的分配达成协议。

同时,销毁叙化武面临多项技术难题,包括转运、选址和销毁工艺。

他认为,把叙化武转移至他国难度较大。一方面,一些欧美大国以及俄罗斯有完善的监管和销毁系统,但就接纳外来化学污染必然会面临民众阻力。另一方面,伊拉克和利比亚等地区国家虽然已建成销毁厂,但安全局势动荡,转移风险很大。

正在叙利亚访问的俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫说,叙利亚政府向俄罗斯移交了境内化武袭击新证据,显示反对派牵涉袭击。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日会见里亚布科夫,表达叙政府对俄罗斯的谢意,称俄罗斯支持叙政府挫败了反对派的“野蛮攻击”。

俄新社和俄通社-塔斯社18日援引里亚布科夫的话报道,“相关材料交给了俄罗斯方面”,里亚布科夫说,“我们被告知,这是反对派牵涉化武袭击的证据。”

本报东京专电

安倍指示东电报废仍具运行核电条件的5、6号机组

# 福岛核电站面临全面废炉

本报东京9月19日专电 (驻东京首席记者刘洪亮) 近来,福岛核电站接连不断地出现新问题。面对日本国内外的一片质疑之声,安倍19日在视察福岛核电站后对外表示,他已向东京电力公司提出要求,希望对福岛核电站的5、6两个机组做出废炉处理。

安倍称,为了有效加快福岛核电站事故的处理进程,他本人向东电公司社长广濑提出“对该核电站的5、6号机组做出废炉处理”的要求。东电方面称将在年内就此问题做出最终决定。

2011年3月东日本大地震后,福岛电站的1至4号机组已经被决定做废炉处理。而对于处于待机状态之中仍具备运行核电条件的5、6号机组迟迟未做出最终的处理决定。如果东电接受安倍的要求,那么就意味着福岛核电站的所有核电机组将全部做废炉处理。

据报道,安倍在提出废炉要求时向东电方面表示,决定废炉是为了便于集中处理核电站事故。同时,安倍还要求确保废炉工作所需预算,对核电站内储存的污染水进行净化处理设置时限。对于安倍的要

求,东电方面表示,在应对事故的经验预算方面,东电计划在现有的1万亿日元废炉经费的基础上,在今后10年内再追加1万亿日元,而污染水的净化处理问题将在2014年度中完成。

东电对福岛核电站事故的处理进展缓慢。为了挽回日本在国际上的声誉并确保东电申奥成功,日本政府被迫从幕后走上前台,以“极度负责任”的态度对外宣称将由政府接手核电站事故的处理事务。

福岛第一核电站的废炉作业需要40年,此前东电公司已向原子力规制委员会提交了包含作业和安全对

策内容在内的实施计划。

政府的介入减轻了东电处理福岛核电站事故的技术和资金压力,东电因此对安倍的要求也表现得非常配合,并表态再追加1万亿日元的经费预算。尽管日本政府为加快废炉进程,在2014年的预算中列入了125亿日元的研究费用并承诺投入400亿日元用于污染水的处理,但在帮助东电公司实施废炉的追加支援方面,日本政府却没有表现出应有姿态。日本内阁官房长官菅义伟日前表示,对东电的支援计划仍是一张白纸,眼下尚未予以考虑。

# 在接受美媒采访时强调在化解核对话僵局上拥有足够权力 鲁哈尼:伊朗无意造核弹

伊朗总统哈桑·鲁哈尼18日在自己位于德黑兰的总统官邸接受美国全国广播公司专访时说,伊朗“从未”且“不会”寻求制造核武器。另外,他强调在化解伊朗与西方的核对话僵局问题上自己拥有足够权力。

这是哈鲁尼当选总统后首次接受美国媒体专访。按法新社说法,哈鲁尼6天后的美国之行是美国评判

未来美伊关系走向的一个机会。

“我们从来没有追求和寻求制造核弹,我们也不打算这么做,”鲁哈尼说,“我们多次说过,我们没有必要寻求包括核弹在内的大规模杀伤性武器,今后也是这样。”

按法新社说法,相对温和派的鲁哈尼上台后,美国最大的疑问是,由于伊朗最高领袖大阿亚图拉阿

里·侯赛尼·哈梅内伊等保守势力在国家事务方面同样具有话语权和决定权,新政府在处理与西方关系、核计划问题上是否具有足够权力。就这一疑问,鲁哈尼给出肯定回答。

“在核计划问题上,政府拥有充分权力和权威,”鲁哈尼说,“我已经将与核对话相关的材料转交给外交部。这个问题不会在我们的掌控之外,我

们掌握充分政治自由来解决这个问题。”

鲁哈尼说,他与美国总统奥巴马最近有不少书信往来。这些往来书信始于奥巴马祝贺他当选总统的第一封信。在信中,奥巴马语调措辞“积极且有建设性”,提出了“一些有意思的话题”,鲁哈尼说,“这可能是未来重要进展的微小一步”。

白宫发言人杰西·卡尼说,鲁哈尼出席联大会议期间没有两国总统会晤的安排,但不排除两人在联合国总部走廊里碰面交谈的可能。鲁哈尼本人在接受专访时也说,存在与奥巴马会面的可能性。

凌朔(新华社供本报专稿)




## 卓越天翼 “5” 爱出色

中国电信 iPhone 5s 全球首发 火热抢购中

**融合套餐更优惠:** 合约价=裸机价, 畅享百兆宽带;

**共享套餐更实惠:** 可同步办理主副卡, 共享超值话费;

**分期付款更方便:** 0 手续费、0 利息、0 元购机。

**卓越网络·覆盖更广·辐射更低·实惠更多·流量更大**

9月20日上午8点, 上海电信漕溪北路营业厅举行首发仪式, 现场更有千元礼包等您!

地点: 徐汇区漕溪北路915号 (靠近零陵路)

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

sh.189.cn

